

京城90岁以上老人看病有望全免费

北京市国土资源局:政府储备地块优先安排建设养老院

本报讯 据北京日报消息:城乡低保标准有望统一,政府储备的优质地块用于养老院建设,90岁以上老人医保自付药费有望100%报销,政府购买社会组织服务将成常态……这是记者从昨天召开的第十二次北京市民政会议上获悉的。

“‘社会福利’不等于‘福利社会’,我们和欧洲国家的社会福利相比还差很远。”北京市民政局局长吴世民昨天表示,北京的社会福利要“扩面、增项、提标、整合”,加快建立适度普惠的民生福利制度。

未来,北京市在优先保障低收入家庭、老年人、残疾人、孤儿、优抚群体等特殊困难群体的基础上,将逐步扩大覆盖范围。例如医保自付部分全报销的政策,有望从目前的95周岁以上,扩大到90周岁以上人群;大病、意外灾害中的市民,也有望更快、更好地获得社会福利保障。福利项目上,将从基本生活保障逐步拓展至教育、就业、医疗、住房、文化等各方面。

昨天,北京市国土资源局负责人透露,今后将多渠道确保养老用

地落到实处。他们已在昌平、平谷先行试点,从政府储备土地中拿出优质地块,供应建设社会养老机构。这些地块不但环境优美,而且离市区不太远,配套的医疗、生活设施较便利。类似保障性住房供地,这一模式,将有效加快养老机构建设,并降低建设成本。

此外,今后北京全市年度土地供给计划、土地利用计划中,也将优先安排养老服务机构的用地指标。养老设施建设有望单独纳入国有建设用地供应计划,为今后留足发展空间。

2013年城乡低保预算696亿元

据新华社北京10月12日电 财政部12日发布消息,宣布中央财政已于日前提前下达地方2013年城乡最低生活保障转移支付预算指标696亿元,其中城市低保351亿元,农村低保345亿元。

近年来,为提高地方城乡低保预算编制的完整性,加快转移支付资金下达进度和预算支出进度,中央财政于每年9月30日前按当年

低保补助资金实际下达数的80%,将下一年度城乡低保补助资金预算指标提前通知地方。其余的补助资金将在次年全国人民代表大会批准预算后90日内下达。2012年中央财政已下达城乡低保补助资金875亿元,其中城市低保443.6亿元,农村低保431.4亿元,分别按月人均15元和12元增加对城市低保对象和农村低保对象的补助。

在京酒后砍人逃跑 一外国男子被抓

本报讯 据新华网消息:昨天下午,一外国男子在北京繁华地区酒后伤害一名服务员,并强行开走一辆小客车逃跑。北京警方接到报警后在事发现场附近将嫌疑人抓获。

北京警方昨晚通报,当天15时36分,北京市公安局110报警服务台接群众报警称,一名外国男子在建国门一宾

馆就餐,酒后持餐厅菜刀将一名服务员砍伤,后强行开走一辆小客车。

接报警后,北京警方立即调集刑侦、特警以及属地分局警力赶赴现场开展工作。16时03分,民警在事发现场附近将嫌疑人抓获。目前,嫌疑人作案动机和相关情况正在进一步调查。

泄露王立军案信息 一男子被拘7天

本报讯 据成都日报报道,昨日下午,成都国家安全局通报了一起泄露国家安全工作秘密案件的处理情况:一男子因泄露王立军案相关侦办信息,被行政拘留7天。

今年2月10日,某航空公司职员王某利用职务之便将乘客的重要身份信息通过QQ提供给成都某酒店公司职员的朋友毛某。毛某擅自

将国家安全机关侦办王立军案件的相关信息公布在互联网上,故意泄露了国家安全工作的秘密,造成了恶劣影响。为达到教育涉案人,警示世人的目的,根据《国家安全法》第28条规定,国家安全机关依法作出对毛某行政拘留7日的处罚。同时,对某航空公司职员王某予以警告。



中国航母“辽宁舰”入列后首航

昨天早上,中国航空母舰“辽宁舰”驶离大连港码头,这是其在9月25日正式交接入列后首次离港出海。昨早上6时整,码头响起鞭炮声。悬挂挂艳“八一”

军旗的中国航母“辽宁舰”在5艘拖船的协助下,仅仅用了20分钟就将舰首调整到面向航道的方向。图为中国直八型舰载直升机在航母上着舰的照片 图 TP

酒店一员工带菌 婚宴聚餐者“中枪”

湖北黄石霍乱病例增至9例

据新华社武汉今日电 (记者黎昌政) 湖北省卫生厅今天公布了黄石霍乱最新疫情,经扩大搜索调查,目前已确诊病例9例,阳性带菌者9例。针对疫情,黄石市启动了突发公共卫生事件应急IV级响应。

据湖北省卫生厅通报,卫生部专

家10日赶赴现场,会同前期已在黄石的湖北省卫生厅工作专班及黄石市肠道传染病防控指挥部一起工作。当前,所有医疗机构肠道门诊对腹泻病人实行“逢泻必检”。监管部门要求,各餐饮单位一律暂停凉菜加工制作,凡有发热、腹泻、皮肤伤口感染等症

状的餐饮从业人员立即离岗并送诊。

据介绍,本次霍乱疫情实验室确诊病例和阳性带菌者全部发生在10月3日黄石市一家酒店及其举办的婚宴人群之中。经查,疫情所涉患者在某酒店聚餐,酒店餐饮加工人员有一带菌者,且负责加工凉菜。至

9日确诊霍乱病例3例,带菌者1例。

黄石市正全面加强以控制传染源为重点的综合防治措施,继续加大病例搜索力度,加强医疗机构肠道门诊检查;加大食品卫生监控力度,集中开展食品安全大检查,进一步严格居民供水、垃圾管理,大力开展以“三管一灭”(管水、管粪、管食品,灭苍蝇)为重点的秋季爱国卫生运动和清洁家园工程;加强传染病收治定点医院的管理,落实消毒、隔离等技术措施。

六百年前的水利系统今天还在正常运作

「鲍家屯水碾房」获联合国遗产保护奖

本报讯 贵阳消息:中国贵州安顺鲍家屯水碾房日前被最佳遗产保护协会接纳为“精英俱乐部”成员。这是此项目继去年荣获联合国教科文组织亚太遗产保护“卓越奖”之后获得的又一殊荣。

鲍家屯水碾房是始建于600多年前的水利灌溉系统,兼有灌溉、供水、防洪、健身、安全、水力加工和生态保护等多种功用,被誉为“黔中小都江堰”。由于保护得当,修缮到位,这一历史遗产目前还在继续正常地运作。

去年,这个由中国城市科学学会首席专家鲍世行教授领衔主持的鲍家屯水碾房整修项目,荣获了联合国教科文组织亚太遗产保护奖中最高级别的“卓越奖”,同时还被世界最佳遗产范例协会(The Best in Heritage)评选为2011年度最佳遗产范例,并被邀请参加今年在克罗地亚召开的“最佳遗产范例大会”,建筑专家吴庆洲先生在大会上做了发言。联合国教科文组织已决定由亚太地区负责人,近期亲临安顺鲍家屯颁奖。(释兴)

伊川北大门:“圈套”?还是“纽带”?

本报讯 据大河报报道,10月11日,洛阳市民高黎(化名)拨打报社热线称,伊川正在建设中的北大门造型怪异,设计“雷人”,既像是一条红腰带,又酷似一个圈套。对此,伊川县农村公路管理所负责人认为,伊川北大门造型简洁、气势恢宏、曲线优美,是一条连接历史与未来的纽带。

戏言

记者在伊川北大门施工现场看到,该大门外形是巨大的U形钢架结构拱门,外观为红色。整个拱门呈向北倾倒之势,两端用方形支柱撑起,拱门四周搭建的脚手架,显示出该拱门仍在建设之中。

高黎告诉记者,其实这个大门从开始建设,就引来众多网友吐槽质疑。网友“龙门之南”说:“门面代表一个城市的精神风貌与气质形象,堂堂正正的圆形拱门,如今搞成向北部倾倒,自然令人产生一种‘倾斜倒了’的不愉快感觉,不仅让人看



网上曝光的洛阳市伊川县北大门最新造型

起来不舒服,而且安全性也令人担忧。”

更多的网友则直呼该门造型“太雷人”。网友“豁达叶”称该门为“气势磅礴的大圈套”。网友“海市蜃楼”则称:“伊川北大门没修好名字就有了,‘圈套’这个名字不错,很好记。可以和央视的‘大裤衩’、苏州的‘秋裤’媲美。”

当然,也有网友对其设计予以

支持。网友“洛商”说:“我认为,伊川北大门的设计是充分考虑伊川人用虚心和低姿态去迎接来自远方的客人!”网友“大兵”说:“就好像是一张弓,射向太空——洛阳,看吧,伊川在不远的将来引领洛阳走向繁荣!”

解释

很多网友跟帖希望有关单位能就伊川北大门的设计思想出面解释

一下。11日下午,伊川县农村公路管理所负责人在接受记者采访时,未对网友的疑问予以直接回复,而是让记者登录伊川民生网找一条网友的回帖,并称网友帖子中传达的观点就代表了他们的意思。

记者搜索该帖发现如下解释内容:伊川北大门造型简洁、气势恢宏、曲线优美,是一条连接历史与未来的纽带,“它承载我们的圣贤文化,象征着伊川的跨越发展,是经济与文化腾飞的精神图腾”。

造价

除了北大门的设计外,其造价也是网友们热议的话题,有网友称该大门投资1500万元,更有网友曝出其投资达2500万元之巨。

该大门到底投资多少钱?记者联系伊川县农村公路管理所负责人采访。“可能也就五六百万吧。”该负责人表示,大门投资最多不超过1000万元,但具体数目他也“不太清楚”。